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Ata nº. 004/2014

Sessão Ordinária do dia 24 de Fevereiro de 2014

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de Fevereiro de 2014, às dezenove horas e trinta minutos
(19h30min), reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da
Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera
nº. 300, Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Vereador Ademar Sabadin, Vereador Antônio
Marcos Carvalho dos Santos, Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira, Vereador Edegar
dos Santos, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva, Vereador Irineu José Vieira, Vereador
Josafa Martins Barbosa, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, Vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira, Vereadora Marli Inês Martins, Vereador Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo
Roberto Donin, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereador Volnei Lorenzzon e
Vereador Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva
verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente
esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:
“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores
presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à
aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da
Sessão Ordinária do dia dezessete de Fevereiro de 2014. Resultando APROVADA a dispensa
da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete
de Fevereiro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Terceiro Secretário
Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a leitura das correspondências,
indicações e projetos em pauta, como segue: Carta nº. 20140224 NX JUR_00041 oriundo da
empresa Águas de Primavera. Comunicação Interna nº. 002/2014/AL/CONT. Portaria nº.
022/2014 declarando Ponto Facultativo. Ofício nº. 054/2014/GAB/SMS/SUS. Ofício
CODEPRIM/PRES nº. 002/2014. Ofício 6199/2013/GPRES-JCN. Indicação nº. 001/2014 de
autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Criar em todos os bairros
“Ecopontos” com container para coletar materiais de grande porte ou recicláveis como móveis
velhos, entulhos de construção, galhos de árvores, madeiras, etc. Indicação nº. 002/2014 de
autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Ampliação e Reestruturação
do Centro de Reabilitação de Primavera do Leste. Indicação nº. 004/2014 de autoria do
vereador Edegar dos Santos e coautoria do vereador Paulo Donin. Assunto: Indica a
implantação do Projeto Patrulha Agrícola. Indicação nº. 005/2014 de autoria do vereador
Edegar dos Santos. Assunto: Implantação de uma Escola Municipal nas mediações dos
Bairros Jardim Vitória, Itália, Veneza, Bela Vista, Atlântico Sul. Indicação nº. 005/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Indica estacionamento para
caminhões nas proximidades dos Postos Alvorada e Locatelli. Indicação nº. 006/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito
Municipal a premente necessidade de instituir no município de Primavera do Leste o
Programa Bolsa Creche. Indicação nº. 007/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves
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da Silva. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal a premente necessidade de conceder
pagamento de incentivo financeiro aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde, lotados
nas ESFs selecionadas pelo Ministério da Saúde, na importância de 50% (cinquenta por cento)
do valor do recurso oriundo do Ministério da Saúde, Programa de Melhoria de Acesso e da
Qualidade da Atenção Básica – PMAQ. Indicação nº. /002/2014 de autoria do vereador Josafa
Martins Barbosa e coautoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Reforma e
revitalização completa das praças dos Bairros, Centro Leste, Tuiuiú, Pioneiro e Crespani.
Indicação nº. 004/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Indica ao
Executivo que o Posto de Saúde Oswaldo Cruz, permaneça atendendo até às vinte e uma
horas com finalidade de atender os funcionários públicos municipais. Indicação nº. 005/2014
de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Criação da Campanha “Oftalmologista
na Escola”, para realização de exames oftalmológicos a todos os alunos do ensino
fundamental das escolas municipais e estaduais. Indicação nº. 004/2014 de autoria do
vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Indica uma Rotatória no cruzamento da Avenida
Cuiabá com a Avenida São Paulo, próximo ao viaduto da BR 070, entre a Praça de Eventos e
a Pista de Caminhada, na passagem que serve de acesso ao Bairro Castelândia. Indicação nº.
003/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Alterar com urgência de
“MÃO DUPLA” para “MÃO ÚNICA” a Rua Flor de Liz no Condomínio Pioneiro desta
cidade. Indicação nº. 004/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Que
seja reativada com urgência a Banda de Música Municipal. ndicação nº. 001/2014 de autoria
do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Construir uma Rotatória no cruzamento da
Avenida Campo Grande (último cruzamento da mesma) com a Avenida Amazonas, situada no
Bairro Centro. Indicação nº. 011/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Indica a necessidade de buscar recursos no sentido de viabilizar melhorias e adequação do
Aeroporto Municipal de Primavera do Leste. Indicação nº. 012/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Indica a necessidade de realizar alterações no Plano Diretor de
nosso município. Indicação nº. 013/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Realizar melhorias nas sinalizações de todos os pontos de paradas de ônibus de nosso
município. Indicação nº. 014/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Construir uma área de lazer, com pista de caminhada, playground, jardins e aparelhos de
ginástica e alongamento, no terreno localizado na Avenida Paulo Cezar Aranda esquina com a
Rua Boa esperança, próximo à faculdade UNIC. Indicação nº. 015/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Construção de uma ciclovia as margens da BR-070,
ligando o centro da cidade ao Distrito Industrial José de Alencar. Processo Legislativo nº.
001/2014 – Contas do Executivo Municipal relativas ao Exercício de 2012. Assunto:
Relatório do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, referentes às contas anuais do
Exercício Financeiro de 2012, da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste – MT, do
Gestor Getúlio Gonçalves Viana. Processo TCE nº 11760-9/2013, Parecer Prévio do TCE nº
114/2013 – TP. Projeto de Lei nº. 428/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa e
coautoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Proíbe os hospitais da rede privada
em âmbito municipal a exigirem cheque caução ou depósito de qualquer natureza para
atendimento de caráter de urgência. Projeto de Lei nº. 429/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Concessão de Direito Real de Uso do imóvel que
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menciona ao Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Primavera do Leste –
SINSPP/LESTE, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 452/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de
Primavera do Leste-MT – COMPDEC, o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil, e o
Fundo Municipal de Defesa Civil (FUMDEC), e dá outras providências. Projeto de Lei nº.
454/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU
– Imposto Predial e Territorial Urbano – 2014. Projeto de Lei nº. 455/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera os artigos 5º, § 2º, artigo 13, parágrafos 2º e 3º e artigo
14, incisos I ao IX da Lei Municipal nº 773, de 02 de abril 2003, que foi alterada pelas Leis
Municipais 1.040/2008 e 1.120/2009 – que dispõe sobre a Organização do Sistema Municipal
de Defesa do Consumidor – SMDC, institui a Coordenadoria Municipal de Defesa do
Consumidor – PROCON, a Comissão Municipal Permanente de Normatização – CMPN, o
Conselho Municipal de Defesa do Consumidor – CONDECON, e institui o Fundo Municipal
de Defesa dos Direitos Difusos – FMDD, e dá outras providências. Projeto de Lei nº.
456/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre alteração de tarifa de
transporte coletivo urbano. Projeto de Decreto Legislativo nº. 002/2014 de autoria da Mesa
Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Concede Títulos de Mulher Cidadã de Primavera do
Leste – MT. Terminada as leituras o Presidente convidou o homenageado da noite, Padre
Valdomiro, para que fizesse parte da Mesa e deu inicio ao Primeiro Expediente, solicitando
ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos.
(34:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a onda de assassinatos ocorrido
no último final de semana e referiu-se a impunidade como facilitador das ações dos bandidos
e que os órgãos do Legislativo podem mudar essa historia no Brasil. Comentou ser favorável a
redução da maioridade penal. Ressaltou a importância da mudança das leis e que se sente
prisioneiro dentro de sua própria casa. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre
quantos assassinatos já  ocorreram na cidade e essa situação tem sido muito preocupante,
comentou sobre a lei delegada aprovada e barrada pelo MP. O vereador Wellington disse que
aqui é um local de debates sobre a melhoria. Foi aparteado pelo vereador Leonardo dizendo
que mais uma vez o município esta sendo vítima da Copa do Mundo, tendo em vista que
Primavera do Leste tem uma jurisdição como Comando Regional e o efetivo hoje é de um
terço do que deveria ser e por conta do evento Copa, só serão enviados para Primavera do
Leste o restante do efetivo que compõe o Comando Regional e que isso precisa ser esclarecido
para a população. O vereador Wellington disse que a situação do vereador é difícil, que suas
indicações não são atendidas a contento. Comentou da dificuldade existente na cidade para
pagamentos das contas de água e luz. Foi aparteado pelo vereador Estaniel dizendo que os
comerciantes estão cansados de serem assaltados e humilhados pelos recebimentos desses
pagamentos, que não é mais viável a nenhum estabelecimento esse serviço. O vereador
Wellington disse que a empresa de água e energia ganha tanto com a coleta de suas contas e
não auxiliam para facilitar o recebimento dos tributos. Comentou também sobre a quantidade
de buracos existentes nas ruas da cidade. Foi aparteado pelo vereador Leonardo que disse que
a grande quantidade de chuvas e o tráfego elevado de carros tem dificultado o trabalho e que



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

4

assim que a chuva cessa as equipes estão nas ruas. Parabenizou o Padre Valdomiro pelo
trabalho desenvolvido. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar
Sabadin. (47:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. comentou que não apresentou indicação nesta
noite e que apresenta uma indicação que fez de emenda parlamentar para o município, oriunda
do Deputado Ademir Bruneto, no valor de duzentos mil reais para lâmina asfáltica destinada
ao bairro Primavera III. Foi aparteado pelo vereador Manoel que parabenizou o vereador pela
conquista do vereador e de seu partido. O vereador Ademar parabenizou o Padre Valdomiro e
enalteceu o trabalho por ele prestado em Primavera do Leste. Comentou dos alunos que estão
nos cursos da UAB e IFMT e que a diretora lhe informou da situação em que as aulas estão
sendo ministradas. Comentou de reunião que tiveram hoje no gabinete do senhor Presidente
com a senhora Clair Guariento e alguns fiscais do município tratando de assuntos referentes
ao comercio ambulante na cidade. Comentou sobre as mudanças financeiras que ocorreram
nos últimos tempos no Brasil, na gestão do PT no país. Pediu desculpas a todos por não ter
podido participar da manifestação da última segunda, mas que é favorável ao manifesto e as
dificuldades enfrentadas pelos moradores da região. O vereador Manoel parabenizou o
vereador que não esteve no manifesto pois trabalhou a noite toda. O vereador Ademar
agradeceu a todos e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos. (56:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Enalteceu o trabalho do Padre Valdomiro em
Primavera do Leste. Disse que a segurança só vai melhorar na cidade através de um longo
processo gradativo e que já falou que é preciso desenvolver um projeto em conjunto com os
empresários da cidade que seria “adote uma criança” e explicou sobre sua ideia. Foi aparteado
pelo vereador Volnei dizendo que o Padre Valdormiro faz um grande trabalho social na
cidade e o projeto trazido pelo Padre Onesto também, com recursos vindos da Itália. O
vereador Antônio continuou discorrendo sobre o assunto e colocou que o ser humano hoje não
teme mais a punição. Comentou da situação de criminalidade que a cidade vem enfrentando.
Disse da visita da senhora Clair nesta Casa hoje e que ficou sabendo que o Ministério Público
recebeu a queixa de que as pessoas que trabalham com comércio nas calçadas estão
incomodando e que são pessoas que estão trabalhando honestamente. Comentou das crianças
que porventura estão fora da escola, a situação dos esgotos a céu aberto em diversos pontos da
cidade e nada é feito pelo Ministério Público. Foi aparteado pelo vereador Estaniel dizendo
que em todos as cidades que já visitou tem vendedores de espetinho, cachorro quente nas ruas,
mas que é um projeto que a Casa vai estar elaborando, analisando e votando. Foi aparteado
pelo vereador Leonardo dizendo que a questão do vendedor ambulante já é cultural em
Primavera do Leste e que seja feito um projeto para readequar a situação de não obstrução da
acessibilidade na cidade. O vereador Estaniel disse que a assessoria jurídica da Casa já esta
em conjunto com o Executivo elaborando a adequação dessa situação. O vereador Antônio
disse que é difícil a situação de um vereador e colocou que o viaduto está travado por conta do
Ministério Público e da gestão anterior. Disse que todos os vereadores que estiveram presente
no manifesto foram oficializados e que não entende a postura do Ministério Público e diversas
situações. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (1:08:45”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

5

as autoridades presentes e o público em geral. Comentou e justificou a necessidade das
indicações que apresentou nesta noite. Parabenizou o Rotary Club e a Casa da Amizade que
tem auxiliado muito a população no empréstimo de cadeiras de roda, pares de muletas,
cadeiras de banho. Foi aparteada pelo vereador Edegar que informou que hoje o Rotary tem
um banco ortopédico com mais de quatrocentos aparelhos. A vereadora Carmem disse que o
centro de reabilitação não comporta mais as necessidades do município. Comentou sobre sua
indicação de colocação de “ecopontos” nos bairros. Foi aparteada pelo vereador Leonardo
dizendo que a indicação da vereadora será atendida, estando já no cronograma da Secretaria
de Obras para os próximos meses. A vereadora continuou falando sobre a necessidade de
limpeza nos bairros. Fez a leitura de um trecho da Bíblia, Eclesiastes e comentou sobre o que
o versículo aborda, qual seja, a união para a solução dos problemas. Disse que através da
união hoje entrou em leitura a concessão do lote para a construção da sede própria do
sindicato dos servidores públicos e parabenizou o vereador Manoel sobre a iniciativa de ser
feita a manifestação no pedágio na semana que passou. Parabenizou a comunidade Dom
Bosco presente para prestigiar a homenagem ao Padre Valdomiro. Comentou da conclusão do
curso de agricultura familiar e o inicio do curso de piscicultura na Comunidade
Sangradorzinho, disse do problema da falta de energia elétrica naquela comunidade. Disse da
conquista do Distrito José de Alencar através da sua união. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:20:55”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
comentando sobre como surgiu o Rotary Club Internacional e seu objetivo inicial e do
crescimento desse clube de serviços no mundo que conta hoje com mais de um milhão de
rotarianos em mais de cento e cinquenta países. Comentou que o Rotary de Primavera do
Leste completou vinte e oito anos neste ano, tendo surgido antes da emancipação do
município e fez colocações sobre os serviços em que ajuda socialmente na cidade. Convidou a
quem estiver disponível para prestar seus serviços ao Rotary. Comentou sobre a situação da
sinalização de trânsito no município e do projeto que existe a nível do Executivo e que
segundo soube não foi colocado em prática pelo valor do mesmo. Disse não concordar que o
município não tem dinheiro para investir na área do trânsito, como a arrecadação do IPVA.
Disse que foi informado pelo coordenador da CMTU que o mesmo já solicitou placas de
sinalização de trânsito e placas nominativas de ruas para a cidade e que o Executivo não sabe
quando poderá atender essa solicitação. Foi aparteado pelo vereador Volnei explicando que
essa é uma necessidade urgente na cidade e que é preciso determinar um prazo e colocar as
placas na cidade, parabenizou as colocações do vereador. O vereador Edegar comentou sobre
o trânsito que tem tirado muitas vidas. Disse que deve ser feito um trabalho de
conscientização geral na cidade, motoristas, pedestres, ciclistas, motociclistas. Foi aparteado
pelo vereador Antônio dizendo que já fez indicação de que seja feita essa campanha de
conscientização na cidade e que o problema é ver a faixa de pedestres. O vereador Edegar
colocou que educação no trânsito deveria ser matéria curricular principalmente nas escolas de
segundo grau. Disse da perda de seu filho por acidente de trânsito e do sofrimento dessa
perda. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar
dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:35:05”) O
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vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Disse que existem vários problemas na cidade e um dos problemas que
vem atormentando as mães de Primavera do Leste é a falta de vagas na creches e comentou de
indicação de sua autoria apresentada nesta noite. Foi aparteado pelo vereador Irineu que
parabenizou o vereador pela sua indicação e comentou sobre indicação de sua autoria para a
necessidade de construção de creche no Jardim Buritis e que será executado pelo Executivo. O
vereador Estaniel agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto de lei que obriga os
loteadores a disponibilizarem instalações para creche nos loteamentos. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo dizendo que a própria comissão que avalia e aprova os loteamentos agora
devem se atentar para esse parâmetro legal e fiscalizar a efetiva execução. O vereador Estaniel
explicou que essa é uma contribuição social dos empresários para com a cidade e a
comunidade. Foi aparteado pelo vereador Antônio salientando que esse foi um projeto desta
gestão, almejando acabar com essa falta de vagas nas creches. O vereador Estaniel disse que
esteve conversando com o senhor Prefeito esta semana cobrando muitas demandas do
município, buracos nas ruas da cidade e lhe foi informado que o material esta comprado e
assim que acabarem as chuvas os serviços começarão a ser executados. Cobrou da coleta de
lixo, a recuperação das estradas da zona rural e que foi informado que providencias já estão
sendo tomadasComentou de visita que fez ao bairro Primavera III e constatou muitas
demandas no bairro, como limpeza, visitou a unidade de saúde do bairro e que o atendimento
até as vinte e uma horas foi bom, mas teve muitas reclamações pela cota reduzida de
atendimentos. Comentou de outras indicações de sua autoria apresentadas nesta noite. Cobrou
melhorias para o Conselho Tutelar e explicou a respeito, salientando o bom trabalho que eles
vem desempenhando apesar das dificuldades que enfrenta. Disse que vai se calar sobre
segurança pública. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a
condução dos trabalhos da Mesa. O Presidente pediu a vereadora Marli que viesse à frente
para que fosse feita a entrega do Título de Cidadão Primaverense ao Padre Valdomiro.
Parabenizou o trabalho que o Padre desenvolve na comunidade que atende. O vereador Josafa
pediu questão de ordem dizendo que o vereador apenas deveria entregar o titulo e não
discursar mais, tendo passado seu momento de discurso. O Presidente disse estar conduzindo
os trabalhos e determinar o andamento da Sessão. O vereador Josafa citou o Regimento
Interno e pediu questão de ordem. O Presidente disse que o vereador não estava entendendo o
momento de solenidade e pediu que fosse desligado o microfone do vereador. O Presidente
dando continuidade a solenidade de entrega do titulo, pediu que a vereadora Marli fizesse a
entrega. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:56:37”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou enaltecendo o trabalho desenvolvido pelo Padre Valdomiro.
Comentou de indicação de sua autoria que foi informado que o Executivo irá dar andamento a
construção de uma creche no Jardim Buritis e também a criação da coordenadoria de defesa
civil, que indicou no ano passado e que hoje tem projeto nesse sentido entrando na Casa hoje.
Foi parabenizado pelo vereador Estaniel pelo seu trabalho sendo desenvolvido na Casa. Foi
aparteado pelo vereador Volnei parabenizando pelas suas indicações. O vereador Irineu
parabenizou os vereadores Josafa e Leonardo pela iniciativa do projeto da proibição do
cheque caução. Foi aparteado pelo vereador Leonardo explicando sobre a indicação do
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projeto. O vereador Irineu parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos da Casa.
Parabenizou o vereador Manoel pelo seu programa em Cuiabá. Comentou sobre o projeto em
pauta nesta noite do recolhimento do IPTU e explicou a respeito, inclusive comentando sobre
reunião realizada com o senhor Prefeito e os vereadores meses atrás. Disse que é preciso
resgatar a inocência e a boa convivência na família e entre as pessoas em geral para
proporcionar uma vida melhor a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Josafá Martins Barbosa. (2:08:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou falando da
reclamação em geral que a população tem feito à ele. Falou também que a Casa já fez muitas
reivindicação e não foram atendidas em relação a melhoria da segurança pública na cidade.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin.
(2:19:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou sua fala dirigindo-se ao homenageado da
noite, Padre Valdomiro, dizendo que o Titulo de Cidadão Honorário é a maior honraria para
uma pessoa que não nasceu em determinada terra recebe e parabenizou o convidado. Falou do
projeto que fiscaliza a omissão de socorro por parte de médicos particulares. Falou também do
projeto de doação da área para os servidores públicos municipais, agradeceu o Presidente da
Casa por atender o pedido de colocar em discussão nas comissões essa matéria. Comentou a
respeito dos vendedores ambulantes onde será deixado a reserva de um metro e vinte e os
vendedores ambulantes poderão trabalhar normalmente desde que respeitem o espaço
normatizado pela esfera superior, foi aparteado pelo vereador Antônio que comentou sobre o
assunto. Aparte do vereador Estaniel parabenizando o vereador Leonardo pelo seu trabalho e
dedicação. Retomou a palavra falando da regularização das edificações para a acessibilidade
que deverá ser mudado no Código de Obras do município e logo estará em pauta também o
projeto de anistia. Aparte do vereador Volnei que comentou dizendo que o projeto de anistia
já esta na Casa para ser discutido. O vereador Leonardo disse que esteve em Cuiabá
juntamente com o Secretário de Obras, buscando recursos para pavimentação da Rodovia
Municipal não pavimentada da região da  Fazenda Itaquerê onde ira beneficiar o escoamento
da safra. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. (2:29:00) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou pedindo desculpas para o homenageado
Padre Valdomiro pela deselegância do vereador Josafa, parabenizou o Padre pelo belíssimo
trabalho que vem fazendo para a comunidade carente de Primavera. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (2:41:00”) A vereadora deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. A
vereadora parabenizou o Padre Valdomiro pelo título recebido e agradeceu ao Presidente por
ter atendido seu pedido de fazer essa entrega nesta Sessão. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (2:45:00”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou
falando da indicação apresentada nesta noite. Foi aparteado pelo vereador Volnei que
comentou o assunto. O vereador Neri falou da importância de se implantar mais lotéricas nos
bairros. Foi aparteado pelo vereador Antônio que pediu para o líder do Prefeito, vereador
Volnei que averiguasse a questão dos Caixas Eletrônicos com o Executivo. O vereador Neri
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agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (07:15”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Começou falando da lama asfáltica. Foi aparteado pelo vereador Edegar
que informou ser essa uma indicação de sua autoria e do vereador Paulo. Retomou a palavra o
vereador Paulo falando da questão da frota do Conselho Tutelar. Falou de um loteamento
onde se corre o risco de acabar com uma nascente. Foi aparteado pelo vereador Edegar
comentando o assunto. Retomou a palavra o vereador Paulo e comentou sobre o problema do
Pedágio na MT 130 da empresa Morro da Mesa. Falou da frota da saúde que esta com
problemas mecânicos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir
Alventino da Silva. (2:57:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso falando da
importância de implantar um ponto de recebimento de fatura de energia dentro da unidade da
CEMAT para facilitar o pagamento das faturas. Falou também de sua indicação. Parabenizou
o vereador Leonardo pelo projeto 429 e o 428. Parabenizou Padre Valdomiro. Foi aparteado
pelos vereadores Antônio e Volnei. O vereador Valdecir agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (3:02:00”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou o Padre Valdomiro pelo titulo recebido. Falou da importância de rever a questão
da criminalidade em Primavera. Falou do projeto de doação da área dos servidores públicos.
Falou da indicação do CMTU. Falou da indicação de melhoria do aeroporto Municipal. Falou
também do Plano Diretor que sofreu algumas mudanças e precisa avançar e também a respeito
da ciclovia no viaduto ligando às ruas do Distrito José de Alencar. Fez um cumprimento
especial ao Secretário de Obras pelo trabalho de tapa buracos e questão de poda de árvores.
Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº. 002/2014 de autoria da Mesa Diretora da
Câmara Municipal. Assunto: Concede Títulos de Mulher Cidadã de Primavera do Leste – MT.
O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Processo Legislativo nº. 001/2014 – Contas do Executivo Municipal relativas ao Exercício
de 2012. Assunto: Relatório do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, referentes às
contas anuais do Exercício Financeiro de 2012, da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste
– MT, do Gestor Getúlio Gonçalves Viana. Processo TCE nº 11760-9/2013, Parecer Prévio do
TCE nº 114/2013 – TP. O Presidente encaminhou o processo à Comissão de Economia,
Finanças e Orçamento para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
428/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa e coautoria do vereador Leonardo
Tadeu Bortolin. Assunto: Proíbe os hospitais da rede privada em âmbito municipal a exigirem
cheque caução ou depósito de qualquer natureza para atendimento de caráter de urgência. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 429/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre a Concessão de Direito Real de Uso do imóvel que menciona ao
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Primavera do Leste – SINSPP/LESTE, e dá
outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
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Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 452/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria a
Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil de Primavera do Leste-MT –
COMPDEC, o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil, e o Fundo Municipal de
Defesa Civil (FUMDEC), e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para
as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 454/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano –
2014. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei nº. 455/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os artigos 5º, § 2º, artigo
13, parágrafos 2º e 3º e artigo 14, incisos I ao IX da Lei Municipal nº 773, de 02 de abril 2003,
que foi alterada pelas Leis Municipais 1.040/2008 e 1.120/2009 – que dispõe sobre a
Organização do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor – SMDC, institui a
Coordenadoria Municipal de Defesa do Consumidor – PROCON, a Comissão Municipal
Permanente de Normatização – CMPN, o Conselho Municipal de Defesa do Consumidor –
CONDECON, e institui o Fundo Municipal de Defesa dos Direitos Difusos – FMDD, e dá
outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 456/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre
alteração de tarifa de transporte coletivo urbano. O Presidente encaminhou o projeto para as
Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública para que
deem seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia
o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos
para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos
Carvalho dos Santos. (3:18:10”) Parabenizou novamente o Padre Valdomiro pelo trabalho
que ele desenvolve na cidade e a senhora Salete e seu esposo Alcides da comunidade Dom
Bosco. Indagou dos presentes a forma que a Sessão começou e comentou a atitude do
vereador Josafa quando da sua colocação ao Presidente. Comentou que a população precisa
gostar de politica ainda com a proximidade das próximas eleições. Usou a palavra a
Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (3:23:10”) Prestou condolências a família
Piana pelo falecimento do senhor Edgar e disse dos assassinatos ocorridos no final de semana
e que é preciso cada um tomar suas responsabilidades e ver o que pode ser feito para melhorar
a comunidade. Comentou do tempo que houve para a preparação para a Copa do Mundo e que
leu matéria a respeito. Comentou da administração hoje da cidade de Primavera do Leste e
que o senhor Prefeito é pessoa séria, com muita garra para o trabalho e que tem percebido
neste ano que passou a falta de união entre as Secretarias Municipais dificultando o
desenvolvimento dos trabalhos no município. Disse que seria necessário promover cursos de
liderança para capacitar os secretários municipais. Parabenizou novamente o trabalho feito
pelo Padre Valdomiro na cidade. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente
agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuem a prestigiar as
Sessões Legislativas e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida
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e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que
secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


